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XV. évfolyam. Zalaegerszeg, 1896. november 1. 44. szám*
Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.
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II mmm imán.
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egeiszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és

körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.
©lenife jcn±i3_<a.exL ~v^aJsám:n_arp_

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 

kesztőséghez küldendők.
¥

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Halottak estéje.
Üdvözlünk kegyelet szent estéje, halottak 

ma éjszakája, temető csendes birodalma !
1 ietek ma szeretetünk legszebb virága, 

vünk leghőbb dobbanása, lelkünk önzetlen
imája

A harangok bus kongása ez estén fölrázza 
.veinket a halottak iránt való közöny álmából.

A halottak iránt való szeretet felujul szivünk­
ben s hí bennünket az elfelejtettek sírjához.

.Emlékük oda vonz, hova remegve lépünk : 
a temetőbe, ahol a halált véljük mellettünk állni, 
aki mint kisérő ajánlkozik, mutogatván nekünk 
a sírok között munkájának borzalmas képét.

Állj meg halandó! — mondja nekünk a 
temető kapujánál.

Ez lehet rád nézve diadalkapu — folytatja 
tovább — mely az örökké valóságba vezet és 
dics-fény nyel vesz körül, ha az erénynek, és 
a jónak éltél ! De rettegj ezt áthidalni, ha a bíín 
adósságait életedben kifizetetlenül hagytad !

Jer csak velem! — mondja a halál.* Állj 
ide a sir szélére és tanulj !

Tanuld meg, hogy hiú képzelődés harcra 
kelni Isten ellen, mintha erősebb volnál nála !

Hasztalan törekvés kincset szerezni, hogy 
kincsen szerzett váradban elrejthesd magadat a 
iiulál elöl . Itt latod, hogy nincsen erő, nincsen 
gazdagság, mely legyőzhetetlen. Akik e sirokban 
nyugoszuak, megmondhatnák neked. Magad is 
megnézhetnéd, de akkor feljajdulnál • mert a 
sírok férgei egy ijesztő képben mutatnák meg 
neked munkájuk borzalmas eredményét s azt, 
hogy Istenhez képest, akinél nagyobb akartál 
lenni, semmi vagy, épen semmi az enyészet 
morzsoló hatalma alatt.

Menjünk tovább ! — mondja a halál.
Nézd e sírokat, mily egyformán takarja 

okét a száraz avar, a haldokló természet szem- 
fedője. A benne szunnyadók békében aluszszák 
egymás mellett csendes álmukat ; osztó igazság :

egyformán haltak, egyformán porlanak. Akik 
az életben békében meg nem fértek, itt megfér­
nek az anyatermészet kebelén, a múlandóság 
karjai között.

Tán azt hiszed, hogy a gránit oszlopok 
dacolnak a múlandósággal ?! Nem ! Csak az 
emlékezet éveit nyújtják ! A múló századok meg­
hazudtolják ezeknek örökkévalóságát ! Cyak egy 
„örök44 : az Isten ; csak egy múlhatatlan : „szent 
végzése44 s az, hogy mindnyájan meghalunk, 
akik születtünk.

De kövess csak ! mondja a halál.
Hogy a múlandóság e szomorú képe kétségbe 

ne ejtsen, fölemelem szemeidet az élet fájára : 
a temető keresztjére, amelyről a múlandóság 
sötétségében az örök élet sugárzik feléd. A rajta 
függő legyőzte számodra a halált ! Ereje, záloga 
lesz a föltámodásodnak és biztosít, ha a múlandó­
ság csontjaidat porrá őrli is. E jelben győzni 
fogsz és addig is, mig sírod sötét éjjelét a föl- 
támadas dicsfénye meg nem világítja, ennek 
árnyéKában föltalálod azt a nyugalmat, amelyet 
— mint a föld vándora — az élet göröngyös 
utain hiában kerestél.

Nézd csak a temetői lámpáknak a fényét ! 
Az örök élet fényességeit hirdetik azok, itt pedig 
a Gondviselés őrszemei, amelyek virrasztanak a 
halottaknak álma felett. Ne aggódjál ! A te 
sírodra is leragyognak a*, ég örök-lámpái, hogy 
az örök sötétség éjjelét áttörjék, mint az égi 
szeretetnek elolthatatlan Iángsugarai !

Jöjj csak velem és látni fogod, hogy az 
ősz dere lesöpörte a sirvirágokat, elhamvasztá a 
nefelejtseket, de szeretetet hozott helyettük.

Kinek-kinek ott van sírján az élők koszo­
rúja, amelylyel elhozták szeretetük hervadhatlan 
koszorúját is, amelynek levelei ima gyöngyökből 
állanak. Az ima e szép koszorúja a sírodról sem 
fog hiányozni ; mert ha tokonaid elhalnak is, 
ha rólad megfeledkeznek is ; az egyház soha 
sem feled el ; a többi meghaltakéval együtt meg­
koszorúzza a te sirodat is a meghaltak eme szép

imakoszorujával : „Adj nekik Uram örök nyugo­
dalmat és az elenyészhetlen világosság fényesked- 
jék nékik !u

A csendes órák múlnak. A halottak estéje 
a néma ejbe temetkezik. Elég a múlandóság 
helyén a megdöbbentő és vigasztaló gondolatok­
ból !

Jer most vissza halandó újra a temető 
kapujába! — mondja hal^CllV^

Menj vissza újra az élők közé, de ne feledd 
el soha, hogy egykor ismét ide visszatérsz !

Az élet zajában őrizd meg telkedben az 
üdvözítő hitet; ápold szivedben a boldogító 
reményt ; szeress egy legfőbb Urat, akinek trónja 
a csillagok fölött van, hogy annak szeretető téged 
föltámaszszon és üdvözítsen !

A „Zalamsgye“ tárcája.

Ä választás eredménye vármegyénkben.
Az október hó 28-áu vármegyénk területén meg­

tartott országgyűlési képviselőválasztás eredményét a 
kővetkezőkben közöljük :

A zala egerszegi választó kerületben Szily Dezső 
választási elnök a küldöttségi tagok jelenlétében a vá­
lasztási megkezdette. A küldöttségi tagok a választási 
elnök, ez pedig Skublics Imre szavazatszedő küld. elnök 
kezébe tette le az esküt. Ezután a választási elnök ki­
hirdette, bogy a szabadelvű párt részéről dr. Czinder 
István és társai dr. Klátnánk Jánost, a néppárt részéről 
Balaton József és társai Farkas Józsefet ajánlják kép­
viselőjelöltül. Ez ajánlások folytán a szavazást elrendelte 
s az mindkét szavazatszedő küldöttségnél pont 9 órakor 
megkezdődött és megszakítás nélkül folyt egész napon át.

Az első szavazatszedő küldöttségnél este 10 óra 18 
perekor, a második szavazatszedő küldöttségnél 11 óra 
23 perckor tűzte ki a választási elnök az egy órai zár­
órát és éjjel 12 óra 23 perckor a szavazást bezárta.

Ezután a szavazatszedő küldöttségi és választási 
jegyzdkönyveket állította egybe a szavazatszedő küldött- 
ség, amelynek befejeztével é j tél után 1 órakor hirdette 
ki a választási elnök a szavazás eredményét, amely szerint 
Farkas József 1984 szavazatot, dr. Klamarik János 811 
szavazatot kapott s Így FARKAS JÓZSEFET 1173 szava­
zattöbbséggel megválasztott országgyűlési képviselőnek elnő - 
ki leg kijelentette; egyúttal a jelenvolt, megválasztott or­
szággyűlési képviselőt a választó polgárság nevében

Vadvirág.
Elbeszélés. Irta : Katona Imre,

(Folyt, és vége.)
Kevés időre Bruchbauer eltávozása után Leni fel­

it ott az erkélyre s igéző szép szemét mereven szegezé 
.on utkanyarulatra, melyen az öregnek okvetlen elha­

sadnia kellett. # S amint az az útról eltűnt, izgatottan 
oidá le nyakáról piros keszkenőjét s lázas sietséggel 
rontott a hercegi lakosztályba.

Kevés vártatra rá már ott lengett a piros kendő 
a vadászlak tetejéből kinyúló trikolor árbocán. Ezután 
az erkélynek északi részére sietett, tekintetét az erdőnek 
bizonyos pontjára szegzé. Feszült várakozásban múlt el 
vagy 20 perc s Béni türelmetlen kezdett lenni. Harag­
jában paiányi lábaival toborzékolni kezdett, arca elsöté­
tült, kezével pedig leomlo hajhullámait kezdte tépni.
< 'lyan volt, mint egy dühöngő démon. Ámde ő még igy 
is szép volt.

Szegény jó öreg, ha most láttad volna, mit olvastál 
volna ki kedvenced arcából ?— A legféktelenebb szerelem­
féltés ült ott, olyan féltékenységé, ami az őrülettel határos.

Nyugodjál meg sorsodban jó öreg, s gondold meg, 
hogy Léni is csak Éva leánya. Hűtlen lett első imádott- 
jahoz: a szép természethez; mert elérkezett nála azon 
'dó, amikor a leánysziv szerelemre ébred. Az ő szive is 
megnyílt, hogy egy ifjúnak képét fogadja be. Te meg­
adottad neki a szerelmet, azért csalt meg téged is, mert 
iltokban mégis szeretett. Előtted pedig egy színésznő 
ügyességével tudta azt elpalástolni. Amig te mit sem 
M‘Jt\e, nyugodtan álmodoztál, addig ő meglopta álmát, 
s macska ügyességgel mászott az ablakon ki, hogy sze­
relmesével csak néhány pillanatig is — enyeleghessen.
!ZUe í11®86, vlszont óji nyugalmát áldozta fel érte, tudva, 

ogy bah any kepe nappal megközelíthetlen.

Oh mert az igaz szerelem utat tör magának, nem 
gátolhatja meg más, egyedül a halál.

Kitörő örömmel ujongott fel a szerelmes leány, 
amint a távolban egy mozgó fehér pontot megpillantott. 
Egy fehér kendő volt az, óriási fenyüfa sudarára kötve. 
Ez volt szerelmesének jeladása, s erre várt oly türelem­
vesztetten.

— Jövök Róbertéin, jövök! Mindjárt nálad leszek! 
Kiáltott Léni örömtől ujjongva a jelzett irány felé.

Sietve zárta he az erdészlak összes ajtóit, a kul­
csokat keblébe rejté, maga pedig sietve gyorsan tűnt el 
az erdő rengetegébe. Nem kereste a jó utat, mert attól 
tartott, hogy találkozik valakivel, aki még el is árul­
hatná.

Könnyedén szökdelt egy-egy veszélyes árkon át, s 
fel sem vette, ha egy meredek szikla állta útját. Fel­
kúszott rá, s csakhamar túl volt azon. Gyakrabban meg- 
megállt, de nem pihenni, hanem mintha dobogást hallott 
volna. Ilyenkor megrendülve nézett körül, még lélekzetét 
is visszafojtotta s úgy figyelt, honnan jön a hang.

Bedig szive dobogása csalta meg, azt hallotta oly 
féktelenül verni. Felkacagott s még gyorsabban haladott 
a kitűzött cél felé.

— No mégcsak egy sziklát kell megmásznom, s 
aztán Róbertnál leszek! Váljon hogy fogad? Tudom, ne­
heztelni fog megint, ha megmondom, hogy még mindig 
nem vallottam apuskámnak semmit. Édes Istenem, de 
hát miért olyan gyáva, hogy nem meri kezemet meg­
kérni1? Volnék én csak férfi, majd oda állnék, ha azt 
kellene megkérnem, akit szeretek.

így tűnődött szegény leány magában, mi közben fel 
sem tűnt neki, hogy a legutolsó sziklát is elhagyta, 
melynek kopár csúcsán elhagyottan múlott az ég felé 
egy óriási fényű. Egyik ágán még mindig ott lengett a 
fehér kendő, mit Stein Róbert bányafelügyelő kötött fel, 
azzal jelezve a találkát. E szikla csúcs tövénél, sűrű 
íenyü bokrok közt vezet le a gyalogút. Ezen haladt le 
gyors léptekkel. Szép szemeivel fürkészőleg tekint ide s

tova, keresi Róbertét, aki pajkosságból már sokszor el­
rejtőzött egy-egy bokor mögé, hogy őt megijessze.

— Itt vagyok! én édes szerelmem! — Kiáltott 
Róbert szerelem ittasan Leni felé, s a másik pillanatban 
már egymás keblén csüngtek s ajkuk egy hosszú csókban 
tapadt egymáshoz.

Én édes Róbertom!
—- En édes Lénim. Egyetlen kis Vadvirágom!
Ismételték kitörő szerelmi ömlengéssel, s valóságos 

szerelmi turbékolást vittek véghez, s alig birtak egymás 
karjaiból kibontakozni.

— Jer angyalom a szokott helyünkre, mert itt 
nem vagyunk egész biztonságban. Valamelyik bánya­
munkás erre talál vetődni, s nem szeretném, ha igy együtt 
találna bennünket.

— De hát hova víszesz olyan helyre, ahol senki 
sem láthat meg bennünket ? Ugyan mondd édes ? Enyel- 
i'ett Léni Róberttel.

— Hova?! Szokott helyünkre a „farkas barlangba“, 
ahol én leszek a farkas, te pedig a bárány és ahol én 
téged megeszlek aranyos kis báránykám. Még pedig ezen 
a kis eper ajkadon kezdem így ni! — Forró csókot 
nyomva a kacagó leány ajakára. Izmos karját pedig körül 
övedzé annak karcsú derekán s óvatosan ereszkedett le 
vele a meredek sziklafalon. Ennek aljában volt a „farkas 
barlang“.

Itt leültek egy kőlapra s elébb soká egymás sze­
mébe néztek némán, szótlanul, mig végre Eéni e<Tvü<rvii 
naivitással kérdé Róberttól: ° P‘

— 1 diát ez azon hely, ahol senki sem lát me0, 
bennünket ? G

— Ez édes angyalom, ide nem vetődik ember 
mert itt még a napsugár is ritka vendég. Mitől se tarts 
kedves, belelt Róbert határozott hangon.

— De lát bennünket a jó Isten Róbertom! S ezt 
pedig azért mondom, hogy e bujkálásnak szeretném mi­
hamarabb vegét szakítani; mert cselekedetünk ha nem 
bunus, de semmi esetre sem tisztességes. Sokszor szé-
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melegen üdvözölvén, a jelenvoltak éljenzése között neki 
a mandátumot átadta. A megválasztott képviselő meg­
hatva mondott köszönetét a kitüntető bizalomért, amely 
ben polgártársai megválasztásával részesítették, valamint 
SziÍv* Dezső választási elnöknek, aki a választást oly 
tapintatosan s pártatlanul vezette.

Szily Dezső választási elnök még a küldöttség! 
tagoknak köszönetét mondva a kitartó munkásságért, 
a választást befejezettnek nyilvánította.

1''irkái>■ József megválasztott országyyülési képviselő 
a választás befejeztével a „Korona“ szálló előtt egybe- 
gyült választóival a szálló emeleti helyiségéből tudatta 
a választás eredményét, amit azok szűnni nem akaró 
éljenzés között vettek tudomásul; köszönetét mondott 
a bizalomért, a kitartásért, melylyel zászlója körül tömő 
rültek; Ígérte érdekeik buzgó képviseletét s az Eg 
áldását kívánta mindnyájukra, kivéve önmagára ; őt akkor 
áldja meg az Ég, ha polgártársai érdekeit lelkiisme 
rétesén kép viselendi.

Szóltak még Balaton József zalaegerszegi apát - 
plébános, Vajda János nemes-apátii plébános, mindkettő 
örömének adva kifejezést a kivívott fényes győzelem 
felett s buzdítva a népet továbbra is a néppárt zászlaja 
körül kitartásra.

E beszédek után éjjel 2 órakor a választó közönség 
szétoszlott.

A Csáktornyái választó kerületben a beadott
2.112 szavazatból dr. W lassies Gyula szabadelvüpárti 
1185, Major Ferenc néppárti 927 szavazatot kapott s 
igy dr. Wlassies Gyula 258 szavazattöbbséggel lett 
országgyűlési képviselő.

a nagy-kanizsai választó kerületben a beadott
3.098 szavazatból gróf Zichy Aladár néppárti 2.014, 
Szűcs Miklós szabadelvüpárti 1.084 szavazatott kapott s 
igy gróf Zichy Aladár 930 szavazattöbbséggel lett 
országgyűlési képviselő

A letenyei válssztó kerületben a beadott 2.301 
szavazatból Lepsényi Miklós néppárti 1.453, dr. Lehár 
Imre szabadelvüpárti 848 szavazatot kapott sigy Lepsényi 
Miklós 605 szavazattöbbséggel lett országgyűlési kép­
viselő.

Az alsó-lendvai választó kerületben a beadott
2.393 szavazatból dr. Marsovszky Endre néppárti 1.588, 
dr. Mandel Pál szabadelvű párti 805 szavazatot kapott 
s igy dr. Marsovszky Endre 783 szavazattöbbséggel 
let) országgyűlési képviselő.

A'zala szent grótlii választó kerületben a beadott 
2.209 szavazatból Kálmán Károly néppárti 1.143, Bogyay 
János függetlenségi és 48-as anyapárti 1.066 szavazatot 
kapott s így Kálmán Károly 77 szavazattöbbséggel 
lett országgyűlési képviselő.

A keszthelyi választó kerületben a beadott 1.785 
szavazatból Bogyay Máté nemzeti párti 1.645, Ilentaller 
Lajos függetlenségi és 48-as Kossutii-párti 140 szavazatot 
kapott s így Bogyay Máté 1.505 szavazattöbbséggel lett 
országgyűlési képviselő.

A baksai választó kerületben a beadott
3250 szavazatból dr. Berger Ignác nemzetipárti 1.690, 
llajós Mihály pártonkivüli 1.560 szavazatot kapott s 
igy dr. Berger Ignác 130 szavazattöbbséggel lett ország- 
gyűlési képviselő.

A tapolezai választó kerületben a beadott 2040
szavazatból Mócsy Antal néppárti 1.043, Boncza Miklós 
szabadelvüpárti 915 Györffy Pongrác függetlenségi és 48 as 
Kossuth párti 82 szavazatot kapott s[]így Mócsy Antal 
46 szavazattöbbséggel lett országgyűlési képviselő.

Vármegyénket tehát egy szabadelvüpárti, két nem 
zeti párti és hat néppárti képviselő képviseli az 1896. 
évi november 23 án megnyíló országgyűlésen.

gycnlonem kell magamat önön lelkiismeretem előtt, ha 
reá gondolok, hogy szegény apusnak mit nem kell ha­
zudnom. ha veled találkozni akarok s hála fejében hány­
szor nitúl megcsalom!

De miért nem szólsz már neki viszonyunkról, 
édes angyalom ? — felelt Róbert neheztelő hangon.

Majd én kaparom ki a parázsból a gesztenyét, 
hogy te kényelmesen megehesd. Azt ugyan nem éred 
meg! Inkább szakadjon meg szivem az utánad való epe- 
désben, de én nem kérem meg a te kezedet, s hozzá 
még tulajdon atyámtól!

Csillapulj édes angyalom! Csitította Róbert 
pattogó kedvesét.

1 )e nem csillapodom bizony! Vágott vissza az, 
pici lábával nagyot toppantva.

— Mert még nem mondtam el mindent, ami szí- 
vemet nyomja. Én többet ily fárasztó utat— telve ret­
tegéssel miattad meg nem teszek. Inkább elsorvadok 
otthon bánatomban, de ily gyáva ember után többé egy 
lépést sem teszek.

Az utolsó szavakat már alig bírta a sírástól ki­
mondani. Kötényébe rejté arcát s fuldokló zokogás tört 
ki rajta.

Lenini, angyalom ! ne sírj édes tubarózsám, mert 
a szivem szakad meg, ha azt kell látnom, bogy te még 
keseregsz is az én tehetetlenségem miatt. Ne búsulj 
édesem, jövő vasárnap érted megyünk. Hisz már beszéltem 
a lorettomi plébános úrral, ki meg is ígérte, hogy meg­
kéri számomra kezedet.

— 8uk Ígért vasárnap elmúlt már, amióta ismerlek. 
Felelt Leni kény telt szemeit terelgetve.

— Mondd inkább, amióta egymásba szerettünk! 
Én édes egyetlen kis Vadvirágom.

Itt Róbert izmos karjai közé kapta Lenit, ez pedig 
karjaival Róbert nyakát fonta körül, s ajkaik ismét 
egybe forrtak.

— Bocsáss el édes; mert még nagy utam van hátra. 
Megkésni pedig éppen nem volna tanácsos. Atyuskám

A Balaton kutatása.
— Lóezy Lajos dr. felolvasása. —

A magyar földrajzi társaság jubilária ülésén számolt 
be Lóezy Lajos dr. a Balaton tudományos kutatásának 
eredményeiről. A nagyérdemű tudós egyetemi tanár 
felolvasásának tartalma röviden Összefoglalva a következő:

A Balaton medencéje a magyarországi középhegység 
dunántúli végződésénél vízszintes fekvésű fiatal harmad­
kori rétegek közé mélyed. Keletkezése a diluvium 
koránál nem idősebb. A Balaton nagyon sikér tó, közepes 
mélysége magas vízállás idején is alig éri el négy métert. 
Partjainak alakulásában a szélhajtotta hullámoknak van 
legnagyobb szerepük, A meredek partfalak, tágas berkek, 
a tó nyilt vizétől elzáró zátonyok, a V, alakú, — meg a 
kampós zátonyokba tőzeges berkek és a nádbozótok hely­
zete mindaz uralkodó éjszaki szél hatásával áll összefüggés 
ben. Azonképen a vízáramlása is, mely a szántód-tihanyi 
szorulatban, nem ritkán a budapesti Duuaszakasz közép- 
sebességét éri el és szél ellenében nyugati irányban 
a Zala folyásában szemközt nyilatkozik meg, a szélokozta 
denivelláeióra (vizduzzasztásra) vezethető vissza. Ez az 
áramlás vájta ki a tihanyi révnél levő kút nak nevezett 
legmélyebb feneket, a hol a mélység a vízálláshoz képes 
11 —12 méter között ingadozik. Az árapályt utánzó 
rövid periódusa vizszin ingadozások seiche-ok, a Balatonon 
szintén szélokozta duzzadás és a barométerállás eredményei. 
A Balatonba beömlő patakok a Zalával együtt, ismételve 
minden évszakban vízmennyiségükre nézve megmérettek. 
E mérések számadatai ugyan még földolgozva nincsenek, 
annyit azonban állíthatunk rájuk hivatkozva, hogy a 
Balaton vizszinének ingadozását, valamint eddig ismert 
legalacsonyabb és legmagasabb állásait, a lefolyó vizek, 
az elpárolgás és a Sió kifolyása szabályozza, a közvéle 
ménytől föltételezett fenékforrásokuak ellenben vajmi 
csekély jelentőségük van a tó vizszinének magasságára.

Jelentékeny eredményekkel járt a tó faunájának 
és növényzetének vizsgálata, nemcsak a fölismert alakok 
nagy száma és egyéneiknek a haltáplálékra fontos sokasága, 
hanem a halparazitáknak sok fajban konstatált jelenléte, 
valamint a hinárterraés viszonyainak kinyomozása, mint 
gyakorlatilag hasznos eredmények is említésre méltók. 
A Balatonmelléki lakósság keveredett volta és az ókori 
— prehisztorikus, meg római — telepedéseknek sűrű 
nyomai, a néprajzi és archeológiái kutatásoknak pozitív 
eredményei. Nemkevésbbé érdekesek lesznek a balatoni 
halászatra vonatkozó tapasztalások és sokat vár a 
meteorologiai megfigyelési)khez csatlakozó növénytejlődési 
följegyzésektől, melyek hivatva vannak feleletet adni 
arra a kérdésre, váljon van-e a Balaton nagy vízfelületének 
valamelyes befolyása a környezet növényéletére.

Meg van állapítva a Balaton tudományos monográfi­
ájának előrajza is. A bizottság e kiadványa három kötetből 
fog állani és számos jeles tudós vesz részt annak 
megírásában.

A nagyszámú közönség élénk érdeklődéssel halgatta 
végig a felolvasást és végeztével zajosan megéljenezte 
Lóezyt, a kinek érdeme az, hogy a magyar tengerre 
a tudományos világ figyelme ráirányult és hogy nemsokára 
birtokában leszünk egy olyan tudományos munkának, a 
mely alaposan és részletesen fogja ezt az érdekes tavat 
és vidékét minden irányban ismertetni.

Ä soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

Dr. Horváth János, az „Iparügyek“ szerkesztője, 
„Iparügyek Naptára“ címmel az 1897. évre szóló naptárt 
adott ki. Az „Iparügyek Naptára“ ismerteti a múlt ’év 
ipari történetét, aztán bemutatja az iparosok múlt évi 
halottait, nevezetesen Eőri Farkas Kálmánt, Kokasch 
Sándort és Dörfler Györgyöt, a soproni kereskedelmi ■ és 
iparkamara volt alelnökét; továbbá az iparosok élő

nap nyugta után szokott megjönni a városból, s arra 
nekem okvetlenül otthon kell lennem. ()h Róbert, Róbert 
de sokat hazudtam én miattad. Tudod-e, hogy ez mind 
a te lelkedet terheli.

— Tudom édes, majd felelek Isten előtt érte.
— Felelj is te rossz ember. Tudd meg, hogy nekem 

ez volt az utolsó utam. Ma még el kellett jönnöm, hogy 
végelhatározásomról értesítselek, egyúttal megmondjam, 
hogy veszedelem van a háznál.

— Miféle veszedelem V — kérdé Róbert gyanakodva.
Olyan veszedelem, hogy a farkas a bárányt kerül­

geti. Jól vigyázz, hogy el ne ragadja előled.
— Csak nem a főerdészre gondolsz !
— Igen is arra! Folyton szerelmével üldöz s minden 

alkalmat arra használ fel, hogy igenre bírjon. Neki több 
bátorsága van. Tudom, nem tétovázna soká, hogy kezemet 
megkérje.

— S te táncsak nem hiszesz neki, s nem gondo­
lod, hogy a főerdész feleségül vesz? Ismerjük az ilyen 
jó urak szokásait. Szeretik a rózsát leszakítani s azt 
rendesen óvatoson cselekszik, hogy a tövis kezüket meg 
ne szúrja. Légy türelemmel édes szerelmem, három nap 
nem a világ, s aztán majd elválik, az enyém lész-e?

— Vagy a halálé!
Mordult el egy erős hang a szikla tetejéről, mit 

legott két lövés követett.
Stein Róbert szivén találva terült el a barlang 

előtt, Léni pedig bal karán kapott jelentéktelen sérülést.
Vadul villogó szemekkel rontott fel Léni haldokló 

kedvese mellől a szikla tetőre. Arca eltorzult, ajaka a 
dühtől tajtékzott. Iszonyat volt őt látni. Jaj annak, akit 
most útjába ejt.

Felérve a szikla tetőre, senkit sem talált ott. A 
földön hevert egy füstölgő forgó pisztoly, azt felkapta. 
Szemei a pisztoly csinos farag vány u fogantyúján akadtak 
meg, amelyre F. és B. betű volt vésve.

— Ali hát te voltál ?! —szisszent fel Léni, ahogy 
a két betűt megpillantotta.

vezévférfia) közül Tichtl Frigyest, Szterényi Józsefet, 
Gelléri Mórt, végül Madary Gábort arcképekben és élet­
rajzokban. E mellett a naptár szakügyek ismertetését és 
szórakoztató, népirodalmi közleményeket is tartalmaz ; 
íőhaszuálhatóságát azonban főleg az ipartestületek, keres­
kedelmi és iparkamarák s az iparoktatási intézetek jegy­
zéke, valamint az az összeállítás is, mely a képesítéshez 
és engedélyhez kötött iparagakat foglalja magában. 
Iparügyi címtár is van e naptárban, mely a keresked. 
minisztérium s az alája rendelt ipari intézetek es ezek 
tisztviselőinek, továbbá a kereskedelmi- és iparkamarák 
tisztviselőinek és^ beltagjainak, végre azon ipartestületek 
tisztviselőinek és elő járósági tagjainak névsorát közli, a 
mely testületek ezeket az adatokat a szerzőhöz beküldötték.

A naptár ára 40 kr. s igy tartalmánál és olcsógánál 
fogva kétszeresen ajánlható az iparos köröknek.

Sopron, 1896. évi október havában.
A kerületi kereskedelmi■ és iparkamara.

II.
A m. kir. államvasutak igazgatósága, továbbá aradi, 

dobreczeni, kolozsvári, miskolezi, szegedi és szombathelyi 
üzletigazgatóságai különféle cikkek (pályafentartási fák, 
famagvak, fedéllemez, kék és fekete szövetű nedvesítőlap, 
vessző, cirókseprü, különféle szerszámnyelek, talicska és 
targonca részek, tűzhely, rostély, és füstcsövek, stearin - 
gyertya, szappan, olaj, faggyú, különféle tégla, oltatlan 
fali mész, határ kövek, fedő pala, terméskő, kavics, 
chamotte agyag és homok) szállítására hirdetnek pályá­
zatot. Az írásbeli ajánlatok f. é. október hó 24 -től uov. 
hó 16-ig közti időben nyújtandók be.

Mely szállításokra az érdekelt körök figyelmét oly 
megjegyzéssel van szerencsénk felhívni, hogy a részletes 
szállítási föltételek az alulirt kamaránál a rendes hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Sopron, 1896. évi október havában.
A kerületi kereskedelmi■ és iparkamara.

III.
A diósgyőri m. kír, vas- és acélgyár igazgatósága 

az 1897. évben szükséges fűrészelt fenyőfaauyagok és 
mintegy 500 métermázsányi faggyú szállítására hirdet 
pályázatot.

Az Írásbeli ajánlatok a faanyagokra legkésőbb 
november hó 10-ikéu déli 12 óráig, a faggyúra pedig 
legkésőbb november hó 13-án déli 12 óráig, a föuneve- 
zett. igazgatóságnál (Budapest, kőbányai ul) nyújtandók be.

Miről az érdekelt körök oly megjegyzéssel értesittet- 
nek, hogy a közelebbi szállítási föltételek, valamint 
szerződési minta Budapesten, a m. kir. államvasutak 
gépggárának anyagbeszerzési szakosztályánál (B. 4.)
tekinthetők meg.

Sopron, 1896. évi október havában.
A kerületi leereskedelmi- és iparkamara.

Helyi megyei és vegyes hírek.
A király a milleniumrol. O cs. és apostoli királyi 

Felsége Budapesten 1896. október 28-án Bánffy Dezső 
miniszterelnök ellenjegyzése mellett a következő legfelsőbb 
kéziratot méltóztatott kibocsátani:

Kedves báró Bánffy ! Most. midim kedvelt Magyar- 
országom ezer éves fenállása alkalmából tartott ünnepségek 
immár lezajlottak, visszapillantva a lefolyt hónapok esemé­
nyeire, nem távozhatok szeretett székes fővárosomból a nélkül, 
hogy ki ne fejezzem u/abban is valódi örömömet és teljes 
megelégedésemet ezen, a nemzetek életében ritka s valóban 
korszakot alkotó nemzeti ünnep lélekemelő lefolyása felett.

Megboszullak Róbertom! Esküszöm, hogy meg 
foglak boszniai előbb s úgy követem lelkedet az égbe.

A viszontlátásig Róbert! A viszontlátásig. 8 
eltűnt az erdőben.

* -x

A nap már rég leáldozott. Az öreg erdőőr a leg­
nagyobb balsejtelmek közt várta haza leányát. Kezében 
tartá azt a piros kendőt, amit Léni vigyázatlanságból az 
árbocon felejtett.

Ez a kendő volt okozója balvégzetüknek.
Fodor Béla mindjárt tisztában volt annak jelentő­

ségével, mihelyt megpillantotta. A vele hordott látcső 
segélyével pedig Lénit is felismerte, amint az a kopár 
szikla tetőre felkúszott.

Röviden búcsút vett az öreg erdőőrtől s elfojtott 
keserűséggel követte szerelme tárgyát. Hogy miért kö­
vette, azt tudjuk már. Őt is űzte a féktelen szerelem féltés.

Az öreg erdőőrt két lövés verte föl mély szomo­
rúságából. Ott üldögélt a nyírfa kanapén. Figyelt minden 
kis zörejre, mert leányát vélte hazajönni. Tébolyodottan 
ugrott fel a lövés után, s a kezében tartott piros kendét 
görcsösen szorította szivéhez. Egy mély sóhaj tört ki 
kebléből, ajka remegni kezdett s eszméletlenül zuhant végig 
az erkély padozatán. Rövid vonaglás után nemes lelke 
elköltözött lánya után, akit másnap ugyanazon félreeső 
rengetegbe leltek meg átlőtt szívvel, ahova 18 évvel 
előbb a halálnak tették ki.

Csodálatos játéka a végzetnek! . . . .
Amint Bánfaivy értesült Bruchbauerék tragikus 

végéről, mély meghatottsággal vett elő iró asztalából egy 
megsárgult írat csomót. Röviden átvizsgálta s aztán ismét 
összekötötte, külzetére pedig nagy hetükkel csak annyit 
irt: Tárgytalanná vált. Ad acta.

Ezután hozzáfogott a tanú kihallgatáshoz, Fodor 
Béla urodalmi főerdész gyilkossági ügyében.



A mit néhány hó előtt, mint biztos reményt, jeleztem,
beteljesült.

Megmutatta a nemzet az egész világ előtt, hogy ezer 
,‘l-es fennállása után büszkén tekinthet nemcsak politikai 
i-íVillányaira, hanem szellemi és anyagi fejlődésére is s 
hui/if ez által méltó helyet foglalhat el a kulturállamok 
l-„:t: megmutatta nemcsak az ország szivében, hanem az 
országszerte történtek és tanúsított kegyeletteljes és példás 
■■magatartása által, az állam egyik legszilárdabb alapját 

'őrző rajongó hazaszeretetét és biztosítékát nyújtotta sze­
mé'1 gém és Házam iránt tanúsított szeretete és hű ragaszko­
dj <ísa által különösen annak, hogy az ily tettekre képes, 

érzelmektől áthatott és királyával egyetértő nemzet 
Jcást és legjobb reményekkel tekinthet a jövő évezred elé. 

Szivem sugallatát követem, midőn önt ezennel utasítom, 
ez örömömet és megelégedésemet országszerte hirdesse 

'rém az isteni Gondviselést, hogy kedvelt Magyarorszd- 
. it és a nemzetnek szellemi haladása és anyagi jóléte 

■áii fejlesztésére irányzott törekvését, mely téren még 
é sok a teendő — ezentúl is bő áldásával kisérje és 

- ói je, hogy a nemzet ezen törekvése gyümölcsét nemcsak 
hanem a belbéke oltalma alatt is testvéries egyet- 

'len és szeretetheti élvezhesse, hagyományos alattvalói 
•'-/ mellett szem előtt tartva mindenkzr csakis az ország 
h javának, s mint ennek egyik főtényezójeként, az 

.é-z monarchia jogosult érdekeinek előmozdítását.“
A zalamegyei gazdasági takarékpénztár részvény- 

saság Nagy Kanizsán okt. 25-én tartotta Koller István 
sulati elnök elnöklete alatt alakuló közgyűlését. Elnök 
özülvén a közgyűlésen megjelent részvényeseket, akik 

'9 részvényt és 449 szavazatot képviseltek, a köz- 
: 1 ülést határozatképesnek nyilvánította s egyúttal örö- 
. nek adott kifejezést, hogy az uj pénzintézet iránt a 

„ .zdaközönség körében oly nagy érdeklődés mutatkozott; 
ntette, hogy a részvénytőke 3O0/o- ka vagyis 150.000 

róna tényleg befizettetett, amit a közgyűlés örömmel 
tt tudomásul; az igazgatóságot az alapítók a törvény 
al nekik biztosított joguknál fogva már kinevezték. 

A felügyelő bizottságba a közgyűlés egyhangúlag Plihál 
F renc, Brandlhoífer Antal és Fischer Sándor részvé- 
: eseket választotta be. Végűi a közgyűlés az alapítók 

k a felmentvényt megadta s a társulat létesítése körül 
: ejtett buzgó és lelkiismeretes eljárásukért jegyző- 

nyvileg fejezte ki köszönetét.
Millenáris állami iskola Búcsú Szent Lászlón.

Október hó 26 án adatott át rendeltetésének a telek 
kézségei miatt sok viszontagsággal küzdött községi 

skola helyébe állított millenáris állami iskola, mely egyen 
lőre bérházba helyeztetett el. A megnyitás ünnepélye 
a virágokkal díszített szép nagy tanteremben folyt le. 
Dr. Ruzsicska Kálmán, kir. tanácsos, tanfelügyelő tartott 
a millenáris esztendő jelentőségét, a szülőknek a pontos 
iskolázásra vonatkozó kötelmeit, végül a magyar vidékek 
kulturális érdekeit felölelő lelkes beszédet. Társaságában 
voltak Csorba Ferenc miniszteri titkár, Nyáry Kálmán 
miniszteri iskolalátogató, Déry Egyed házfőnök, a község 
elöljárósága, számos szülő és a növendékek. A minisztérium 
áldozatkészségét s a kir. tanfelügyelő buzgóságát Toppler 
György körjegyző a község nevében, nemkülönben Déry 
házfőnök és Paulovich Károly áldozár méltatták. Utóbbi­
tól az ünnep folyamán fogadta el a kir. tanfelügye'ő a 
hivatalos esküt. Paulovich Károly már nyolc éven át 
látta el a régi községi iskolában az oktatást, időközben 
tanítói oklevelet nevezvén magának. Az ünnepséget 

5 sorba Ferenc min is téri titkár felszólalása fejezte be. 
■g szavakban emlékezett még az iskola megnyitásának 
és kimagasló mozan a fairól s köszönetét mondott a 

meghívásért.
altobiralok az oszrák magyar bank nagykanizsai 

íezetenél. Az osztrák magyar bank budapesti igazga 
Útnak megkeresésére a soproni kereskedelmi ős ipar­
ún közgyűlése a bank nagy kanizsai fiókintézetéhez 

óbit álókíil a jövő évre geUei Gutmann Vilmos, Hirsche! 
, Löwinger Ignác, Unger Ullmann Elek kilépő váltó 

•i lókat újból, továbbá Blau Lajos termény és szesz -
• n skedőt, Lengyel Bernát bor- és gabonakereskedőt 
hozta javaslatba.

Kitüntetett megyei gyár Eitner Zsigmond sümegbi 
■rgyárát a berlini nemzetközi iparkiállításon elismerő 

útlevél kapcsán aranyéremmel tüntették ki.
Gyászhir. Vettük a züvetkező gyászjelentést: 

VI üli róttak megtört szívvel jelentik felejthetetlen drága 
anyjuk illetve nagyanyjuk, anyósuk, testvérük özv. 
Marton fal vy Sándorné sül. Stern Karolinának f. hó 27-én 

u. 4 órakor áldásdús életének 69-ik évében, hosszú, 
V.iios szenvedés után történt gyászos kimultát. A drága 
halott földi maradványai f. hó 29 én csütörtökön d. u. 
■■ órakor fognak a gyászházból a haraszti sirkertbe ki- 

!telni és ott örök nyugalomra tétetni. Haraszti (Pest- 
megye) 1896. okt. hó. Áldás éz béke poraira! Kaiser 

I mosná Marton fal vy Emília, Martonfalvy Cornél Lajos, 
! írlonfaivy Ármin, Erdőbaktai Gottesmann Kaoulné 

Martonfalvy utóivá gyermekei. Kaiser Nép. János,
■ lő bak tai Gottesmann Raoul vejei. Martonfalvy Cornél 
1 íjosné Jäger Lujza menye. Rosenberg Sándorné, Stern
■ irkas, Scbey Ferencné, Stern Zsigmond testvérei. 
Martonfalvy Lajos, Emil, Albert Carola, Pál, Erdőbaktai 
Gottesmann Miéi, Blanka, Raoul, Ella, Ervinke unokái.“

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Felméri Albert Csáktornyái állami tanítóképző 
intézeti rendes tanárt ezen minőségben a kolozsvári állami 
: i tóképző-intézethez át helyezte.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Zrinyi\Károly Csáktornyái állatni polgári iskolai 
rendes tanítót a Csáktornyái állami tanítóképző-intézethez 
segédtanárrá véglegesen kinevezte.

Zalavärmegye ipartanacsába az 1897-ik évre a 
soproni kereskedelmi- és iparkamara október hó 8 -án 
tartott közgyűlésében Fangler Mihály kereskedőt, Sipos 
János asztalos mestert rendes, Fischer László kereskedőt, 
Juhász József könyvkötőt — zala egerszegi lakósokat 
póttagokul megválasztotta.

Egyleti közgyűlés. A keszthelyi kath. legényegylet
* havi fenállása után, az első beszámoló közgyűlését

október 25- én tartotta meg. Az elnök dr. Magasházy 
Antal főgymnasiumi tanár gyönyörű beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést s beszámolt az eddigi működésről. Az 
egylet hatalmas pártfogókra tett szert, nevezetesen: 
Vaszary Kolos bíboros hercegprímás, gr. Festetics Tassiló 
és neje Hamilton Mária hercegnő, br. Hornig Károly 
püspök, dr. Kun ez Adolf prépost s mások személyében; 
az egylet zászlót szerzett, esti tanítási tanfolyamul és 
dalárdát szervezett, könyvtárt létesített stb. ez ideig, ezen 
kívül 1300 írt alaptőkét is gyűjtött, rövid fennállása 
alatt. Az elnöki és pénztárnoki jelentések után a tiszt- 
újítás eszközöltetett: örökös elnökké dr. Magasházy Antal, 
alelnökivé Szántó László és Szalay Ignácz, pénztárnukká 
Riersch József, titkárrá Pöltz Pál, házguuduokká Polgár 
Antal választatott.

A zala egerszegi tanítói járáskor őszi rendes köz 
gyűlését november hó 4 én d. e. 9 órakor tartja Zala- 
Egerszegen a polgári iskola rajztermében a következő 
tárgysorozattal: Tikk Mari gyakorlati tanítást tart az 
elemi leányiskola III. IV. osztályában. Békefi E. zala- 
koppányi tanító előadja az „Országos Tanügyi Congres- 
susou“ szerzett tapasztalatait. Kapiller M. nagy-kutasi 
tanító értekozést tart a követező címen : A szövetkezetek 
és a néptanítók kis községekben“. „A méhészet fontossága“, 
előadja Nagy Károly boldogtai tanító. A számvizsgáló 
bizottság jelentése. Kovács György járásköri elnök 
jelentése a járáskör három évi működéséről, indítványok. 
Tisztujítás.

Ui anyakönyvvezetö vármegyénkben. A m. kir. 
boliigymiuiszter a nagy-kapornaki anyakönyvi kerületbe 
Szekeres Istvánt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

Meghívó milleniumi chrysarthemum-kiállításra, mely 
november 8 án délután 2 órakor nyittatik meg a bellatiuezi 
urodalmi kertészetben 20 fillér beléptidíj mellett.

Simon Judas napi országos vasárunk a képviselő- 
választás miatt október hó 30-án volt. A vásáron igen 
sok volt az eladó, de aránylag csekély a vevő. A 
marhavásáron 824 darab szarvasmarha átiratás fordult elő.

TŰZ volt f. hó 27-én délután a Salomvárboz tartozó 
Szélgyepü majorban, ahol Csutor János földbirtokosnak 
egy 25 öles istállója, valamint egy 10 öles pajtája leégett 
a benne volt takarmányuyal együtt. A kár 3.000 Irtot 
képvisel. Két kis gyermek, egyik 5 éves, másik 6 éves 
gyújtotta lel a pajtát.

Országos vásár idejének megváltoztatása. A ke­
reskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a várme­
gyénk területéhez tartozó Tapoicza községben a december 
hónap 6-ára eső országos vásár ez évoeu kivételesen 
december hó 7- én tartassák meg.

Vetőmagvak. (Mauthner Odón tudósítása.) Vöröshere. 
Tisztult helyzettel állunk már szemben, annyiban, hogy 
biztos adataink vaunak, miszerint jóval kisebb a termes, 
mint a múlt évi volt és ha tavairól nem maradtak volna 
íenu oly nagy készletek, a jelenlegieknél jóval magasabb 
árak jegyeztetnének. Ez utóbbi annál is inkább teltehető, 
mert Ausztriában és Németországban nemcsak mennyiség 
tekintetében lett gyengébb a termés, de minőségileg is 
a sok eső által szenvedett. Luczerna nálunk, mint eddig 
hallatszik, a közepesen alóli termést szolgáltatott, míg 
Franciaországból és Olaszországból meglehetős mennyi­
ségeket kínálnak. Nagy forgalom e héten a két hereiele 
egeikében sem volt, mert vajmi kevés készáru került piacra. 
Jet, v"ések nyersáruért 100-kgrként Budapesten : Lóhere 
44— 2 írt. Luczerna 40—50 irt. Baltacím 9—9‘/2 irt. 
Tavasz, bükköny 5—5 '/2 ti't.

Jütekonycelu allamsorsjatek. Mint az előző években, 
ez idén is nagy jótvkonycéíu államsorsjáték tartatik. 
Ezen sorsjáték tiszta nyereményeiben következő jótékony 
célú intézmények részesednek: A vagyontalan állami 
tisztviselők özvegyei és árvái részére létesítendő alap; 
a kézdi-vásárhelyi „Stefánia“ menedékház ; a budapesti 
első gyermekmenhely ; a kolzsvári „Mensa Academiea“ ; 
a szünidei gyermektelep-egylet; a tehérkereszt egylet; 
a Cirkvenica mellett létesítendő tengeri gyermekkórház : 
az első budapesti szegény gyermekkert egylet egy egy 
tizedrészben : a budapesti Erzsébet kórházegylet; a győri 
nádorvárosi leányárvaház; a nagyváradi „Erzsébet“ 
árvaház és a budapesti VII. kerületi népkonyha egy egy 
huszadrészben. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel 
kecsegtet; a főnyeremény 6000Ö torint, az összes nyere­
mények 160,000 forintra rúgnak. Sorsjegyek 2, írtért 
kaphatók minden lottó, só és adóhivatalnál, a legtöbb 
postahivatal és dohány tőzsdében. — A húzás folyó évi 
december hó 28-án történik.

A Lampel R.-féle (Wodianer F. és fiai) budapesti 
kiadócég által kiadott milleniumi „Magyar nemzet törté 
neté“-bői Szalay József után Baróti Lajos dr. jeles 
történetirónk által dolgozva, most érkezett hozzánk a 
47—ik füzet. Ez még mindig a Rudolf király alatt lefolyt 
nagy háborúskodásoknak eseményekben dúsgazdag képeit 
mutatja be olvasóinak s különösen érdekes azon fejezete, 
mely a protestautismusnak Magyarországon elterjedésével 
foglalkozik. Külön képmelléklete igen hatásos ; a Madarász 
Viktor festménye után azt a jelenetet ábrázolja, mikor 
Izabella királynő Szulimáu török császár követét egy 
kér. szerzetest fogad. A szöveg közé illesztett kisebb- 
negyobb illusztrációk a régi magyar erőditetett városok 
képeinek egész sorából állnak ; ezek mellett pedig az 
egykorú arcképek stbik fölötte érdekessé teszik a 
füzetet is. Ez illusztrációk a következők : Nagyvárad 
ostroma 1608 ban, Buda ostroma 1698-ban, Schwarzenburg 
Adolf arcképe. A kanizsai és baboesai árulók kivégzése 
1601-ben, Kanizsa ostroma 1601 ben, Buda és Pest 
ostroma 1508-ban, Relif kép, Győr visszavétele, s a 
törökök fölött kivívott győzelmek emlékére, Szegedi 
Kiss István, Rudolf király mellszobra, Illésházy István 
aláírása Belgiojosó Barbiano Jakab, kassai kapitány, 
Bocskay István arcképe ; huszár és hajdú a XVH. század­
ból. Kassa városa a XVH. században.

A kert a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaki: p 20 ik száma következő tartalommal 
jelent meg. Konyliakertészet. Mezriczky Elekné Szalay 
Alix : Tökkápcszta főzelék télen. Ádámszky József: Á

vetőmagvak téli gondozása. Mauthner Ödön : Vetés só 
hozzáadásával. Gyümölcsészet. Angyal Dezső: Aleconi 
esperes. Brambring Vilmos: A rácsra nevelt őszi francia 
barackfa. Bornemissza Zoltán : Az almafa. Zádor Gyula: 
A gyümölcsfa gödrökről. Reichhart István : A szárnyas 
fák nevelése. Hcykal: A kertészet és annak jövője. 
Díszkertészet. Fazekas Bálint: A Verbéna. Mühle Vilmos: 
Cactus — Phyllocactus Suskoff Henrik: A Camelia 
japonica mint szobanövény. Gasper V.: A Paulownia 
imperiahs, mint leveles dísznövény. Kardos Árpád: A 
Caloeliortus. Lugas. Ivancsics István : A szőlővessző 
szedése, a szőlő eltartása, Francia szaktudós a magyar 
szőlőművelésről. Liebbald Béni : Erdemes-e amerikai 
direkttermo szőlőfajokkal bajmolódni. Rovartan. Jablo- 
nowski József: Az az almamoly. Gép- és eszközleltár. 
Vitályos: A felfutók és a madarak. Tárca. P.: A virág 
szirmok mire jók. Közelről és távolról. M. Gy. : Egy 
derék falusi pap három milleniumi emléke. Millenium. 
Hírek. Apró szakközlemények. Színes műmelléklet. 
Fametszetek. Szerkesztői üzenetek.

Heimeberg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi- 
nes 35 krtól 14 Irt 65 krig méterenként — sima, 
csikós, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mint egy 
240 különböző minőség, 2000 szin és mintázatban) 
stb. A megrendelt áru postabér- és vámmentesen a 
házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: Hen­
neberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér*

Müller-
f

BUDAPESTEN.
A város központjában. Újonnan berendezve. Villanyos 
világítás. A földalatti vasút végpontján. Uj tulajdonos. 
Kitűnő szolgálat. Igen mérsékelt árak. Világítás és 

kiszolgálat nem számíttatik.

Felelős szerkesztő és kőnclót ulojclonos:
TJMDX^UXZeZD^T IG-ZTsTAC.

6069/tkv. 96.
HIRDETMÉNY.

Vakol a község tk könyve birtok szabály ozás követ­
keztében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX, az 1889. 
XXXYTI1. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1887. XXIX. t. c. 15. 

és 17. §§ a alapján, ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 
t. e. 5. 6. §- aiban és az 1891. XVI t. c. 15. § a a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. 
t. c. 7. § a és az 1891 XVI t. c. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886 XXIX. t. 
c. 22. § a alapján történt törlések érvénytelenségét ki 
mutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis 1897. évi april ho 30 ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki idő 
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. I. c 
16. és 18. §-ának eseteiben ideértve az utóbbi § uak 
az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. § aiban foglalt ki­
egészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni kivannak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alat vagyis 1897. évi april 
ho 30 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kiviil az 
1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánköny vi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. 
t. c. 16 ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hóna]; alatt, vagyis 
1897. évi april hó 30-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő el­
múlta után az átalakításkor létrejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánköny vi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1896. október 9-én.

Szalay László sk.,
kir. törvszéki bíró.
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HIRDETMÉNY.
A zahi-egerszegi közkórháznál folyó 

évi november 15-én

egy női ápolói állás
üresedésbe jön.

Föltétel Hajadon, jó erkölcsű maga­
viselet, irás és olvasási képesség.

Fizetés 1897. január 1-ig havonként 
8 forint, teljes ellátás, 1897. év január 
1-től havonként 12 fit teljes ellátással.

Pályázók jelentkezhetnek kérvények- |j| 
kel a z.-egerszegi közkórházi gondnok- |t|:
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ad. 4973/tkv. 96.

Árverési hírdotmény.
A zala egerszegi ltir. türvszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre 
hajtatónak Bársony István es neje Balogh Katalin végre 
hajtást szenvedő elleni 121 írt 26 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék területén levő, az ovbányosíai 10. sz. tjkvben 
Bársony István és neje Balogh Katalin tulajdonául fölvett 
I. 10., 21„ 319., 323. hrsz. ingatlanokra 677 írtban, a 
■j- 67. számú ingatlanokra 257 írtban, a f 346. számú 
ingatlanra 40 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1896. évi november hó 17-ik napján d. e. 
10 órakor Orbányosfán a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" ’„-át vagyis: 67 ít 70 kr., 25 ít 30 krt, 4 ítot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. nov. hó 1-éu 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál clőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék telekkönyvi hatósága,
Zala-Égerszögen, 1896. évi július hó 21 én.

líllticll, kir. trvszéki biró.
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Hirdetmény.
A zala-egerszegi huszár laktanyában 

össze gyűjtendő £ó-trágya 1897. évi 
január hó 1-től egy, esetleg több évre 
havonkénti fizetés mellett eladatni fog.

Felhivatnak az illető földbirtokos 
urak, hogy a trágya átvétele végett akár 
szóbeli, akár Írásbeli ajánlataikat folyó 
évi november ho 25-ig az osztály-pa­
rancsnoksághoz beadják.

Bővebb információ az osztály' parancs­
nokságnál bármikor megszerezhető.

a
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* Az osztály-parancsnokság.

*$* tf*. pgr, *5* s|* ß if.1 a .<$* yfe. ifa 4» »T

667 v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir járásbíróság 8471. számú végzése által 
Berger Arnold zala egerszegi lakos végrehajtató javára 
Kesseidorfer Mária zala egerszegi lakos ellen 220 frt 
tőke, ennek 1895. november 27 tői járó 6°/0 os kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al 
halmával biróilag felülfoglalt é 
marhák,
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel 
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Égerszögen leendő 
eszközlésére 1896 évi november hó 3-ik napjanak d. 
e. 10 Óraja határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándé 
kozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c.

b v.s 589 írtra becsült szarvas-
gazdasági eszközük és bútorokból álló ingó-

107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. o. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Égerszögen 1896. október hó 11-én.

Nenn-s Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Csak

4 forint 50 krajcárért
szállítom világhírű

»Bohemia“
huzóhárinonikáiiuat, hosszú billen 
ívükkel és valódi gyöngykarikákkal. 
Evn harmonikáknak JI részből álló 
kettős fúvója van, mely részek elpusz­
títhatván femsarkokkal vannak ellátva.

A hangok egyes lemezeken van­
nak, melynél fogva a harmonikáknak 
pompás orgouaszerü hangjuk vau

40 hangú 2 reg. nagyság 1 őV2 — 33 cm. 4 frt 50 kr.
60 „ 3 „ „ 17 ' — 34 „ 5 „ 50 „

80 17 V. 34'/, 6 50
Önoktatási iskola ingyen. — Posta és csomagolás 60 kr. 

Képes árjegyzék ingyen.

C. A. Schuster, harmonikakészítö 
G r a S I i t Z, Csehország.

Szétküldés utánvéttel. — Átcserélés megengedve. 
Összeköttetések ismételadókkal kerestetnek.
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F. évi november hó 9-én 

mindennemű zálogtárgyak, 
melyek lejártak s hosszabbítva 
nem lettek. - elárvereztetnek.

Comin J.
Az árverési napon hosszabbítások nem 

eszközöltetnek.
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HIRDETMÉNY.
Ö cs. és apoat. kir. Felsége f. é. október hó 4 én 
Budapesten kelt legfelső elhatározásával legkegyel­
mesebben megengedni méltóztatott, hogy a f. év­

végével rendezendő

XiX-ik jotekonycelu m. kir. áll. sorsjáték
remélhető tisz-a jövedelme akként osztassák fel, hogy 1. a 
vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére léte- H 
súendő alap. . kézdi-vásárhelyi „S.ephániau meuedékház, 3 
a budapesti első gyermekmenhely. 4. a kolozsvári „Mensa 
Akadémica“, 5 a szünidei gyermektelep egylet, 6. a fehér 
kereszt-egylet, 7. a Cirkvenica mellett létesítendő tengeri 
gyermekkórház és 8. az első budapesti szegény gyermekkert- 
egylet egyenként egy tized: míg 9. a budapesti , Erzsébet“ 
kórliáz-egylet, 10. a győri nádorvárosi leányárvaház és 12. a 
budapesti VII. kerületi népkonyha egyenkét egy huszadrészé­
ben részesittessek.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei 
az alább következő játékterv szerint
160,000 forintra rúgnak, és pedig:
1 főnyer.------- 60000 frt
1 „
1 „
1 nyer. 
1 n 
1 „

------- lőOOu
------- 10000
------- 5000
------- 4000
------- 3000

4 
20 
50 

200 
3000

2 nyer. egyenkint 2000 frt

>

V

n
n

n
n

lOüO
500
100
50
10

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1896. évi december 

hó 28 an Budapesten történik.
-S- Egy sorsjegy ara 2 frt o. é. van megállapítva. -s-

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten 
(Pest. fővámház, félemelet), a hová a megrendelt ára posta­
utalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só- és 
adóhivatalnál a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mer uru-nál 
és minden városban és nevezetesebb helységben feláilitott 
egyéb sorsjegyáru közegnél.

Budapesten, 1896. október hó 4-én.
M. kir. lottó Igazgatóság.
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Cseresnye- és meggyfa-csemeték itagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: cseresnyébul 80,000 drb, meggyből 50,000 drb.

Cseresnyefa-csemeték árai: a 160—200—240 centimeter magas hajtással biró, gazdag gyökerű, életerős 
1—2 éves csemeték darabja (a erőssége szerint) 20 krtól 40 krig.

Meggyfa-csemeték árai : az 1—2—3—4 éves, gazdag gyökerű, igen szép fejlődésű, életerős csemeték 
darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 50 krig.

100 drb 40 kros csemete 1 vagy több fajban 3S forintí
Nagybani j 

árak |
250
500

1000
5000

40
40
40
40

n
v
v

35
36 
34 
32 
30

lOO-an-
kint

A 4 — 5 eves, igen erős megyfa-csemeték 100-a 48 frt, 250 drb vételénél 45 frt, 500 drb vételénél 44 fr.
Igen nacry készlet van a következő cseresnye fajokból: Gerinersdorfi nagy. Nagy fekete ropogós, Korai májusi cseresnye, 

Badacsonyi óriás, Ferencz császár ropogósa, Döníssen sárga ropogósa, Hedelfiageni óriás, Dr. Enzt feketéje, Schneider kései 
ropogósa, Coburgi korai fekete, Glocker óriása, Büttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Renerchen ropogósa, Heintze korai ese- 
resnyéje, Korponai fekete ropogós, Mückebergi nagy, Disznódi luszeies, Jaboulay ropogósa, Hollandi hercegnő, Kanizsai fekete, 
Esperen ropogósa stb. stb. stb.

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból : Körösi meggy (Spanyol meggy), Spanyol meggy piros, Pándi meggy, 
Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Oigniesi apátnő, stb. stb.

A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adatnak ki körte, alma, szilva, őszi- és kajszinharack, lasponya, birs- és 
eperfa-ojtványok úgy gazdasági, mint törpére nevelt 1—2—3—4 éves példányokban, még pedig gazdag fajválaszték mellett. 
A csemeték tisztán homok talajon nevekedtek s ezért gazdag gyökérzet s biztos fogamzás! képeséggel bírnak, ezen felül hiteles 
tajuak. edzett természetűek, egészségesek, bosszú életűek és igen olcsók is. Adatik ki fentieken kívül 1—2 —3—4 éves vadoné is, 
kürtéből, almából, doucinból, paradicsom-alma, birs, bcszterczei szilva, duránczai szilva, Prunus Myrobolana, Saint Joulien, kökény 
mandula, sárga barack, cseresnye, fekete meggy, sajmeggy és eperből, melyeknek árai erősség (vastagság szerint) 1000-kint 
5*85 írtról 19*80 írtra emelkednek.

IlNfiflVÁRY T Á Q7T Ó.fplp P7ádlpfli gyümölcsfa-iskola ma már 140 hold terjedelmű. Van benne 1,100.000 nemes és 
Az UllUn 1 nlll JjnuZiJuu IClu uáv^lcui 15.000.000 vadoné csemete s igy az ma már, mii t tisztán gyümölcsfa-iskola, a 

föld kerekségén található ilynemű telepek közt az első helyen áll. Egyébként is nagyot haladt az Uugváry László-féle cég egy 
év alatt azáltal, hogy a telepet (száraz időre való számítással) artézi kúttal látta el; nem különben a sok eső, illetve csapadékos 
időre való számítással vízlevezető árkokat létesít. (Ezen munkálatok tavaszig mind befejeztetnek). Kiültet ez év őszén és a követ­
kező év tavaszán 4000 drb anyafát. Tényleg megkezdte a díszbokrok és díszfák, valamint a rószatenyésztéat is. Boldogult Bereczki 
Máténak úgy a mező-kovácsházi, valamint kunágotai kisérleti telepe a cég tulajdonába ment át. A cég, mint életképes vállalat, 
Kecskeméten is létesít egy nagyobb szabású, 449 holdas gyümölcsfa-iskolát. Stb., Stb.

!! Tessék árjegyzéket kérni!!

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


